

创业明星光耀大美齐鲁 朝阳产业成就精彩人生

——山东畜牧兽医职业学院“校友创业精英”事迹展(五)

山东畜牧兽医职业学院创建于1955年,是山东省农业厅直属高校,是山东省唯一的畜牧兽医类公办普通高校。学院面向全国30个省招生,全日制在校生近万人,畜牧兽医类在校生数量全国第一,是全国最大的畜牧兽医人才培养基地。学院设畜牧、兽医、兽药、动物防疫、饲料与营养、食品工程等系部,全部专业都建在畜牧产业链上,比较优势突出,行业特色鲜明。学院师资力量雄厚,拥有国家级、省级教学团队3个。建有省级品牌、特色专业6个,国家级、省级精品课程9门。学院实训条件完备,拥有120多个专业实验室,建有动物疫病检测中心、动物医院、饲料厂、GMP标准兽药厂和畜牧科技示范园等数量充足、门类齐全的校内实训基地。

多年来,该校始终坚持“扎根畜牧业,融入畜牧业,服务畜牧业”的办学宗旨,以就业为导向,以培养创业型、应用型高端技能人才为目标,走工学结合、校企合作办学之路,突出实践教学,强化技能培养,形成了鲜明的教育教学特色,为社会培养了大批高端技能型人才,毕业生以理论扎实、技能娴熟、作风过硬深受社会欢迎,毕业生就业一直保持着供不应求的良好态势。该校先后被评为山东省省级示范性高职院校、山东省首批大学生创业教育示范院校、全省高职高专院校人才培养工作优秀院校、全省职业教育先进单位等。2010年,被教育部确定为国家示范性骨干高职院校。

去年年初,法制晚报与创业之家网站联

合发布了2010年中国80后大学生创富榜,该校8位毕业生光荣上榜,该校也因此闯入2010年中国80后大学生创富榜富豪毕业院校前20强,是上榜人数居前八位的20所高校中唯一的高职学院。

为深入贯彻党的十七大所提出的“以创业带动就业”的号召,大力弘扬“明星校友”的创业精神,该校于2010年组织了“百名创业明星校友”评选表彰活动,112位校友榜上有名。他们努力拼搏,艰苦创业,创造了良好的经济效益和社会效益,对经济社会发展做出了突出贡献。他们已成为兴起一项产业的生力军和带动一方致富的带头人。他们是高职院校毕业生的优秀代表,也是现代农业的光荣与骄傲!

为积极宣传“明星校友”的创业事迹,集中展示“明星校友”的时代风采,齐鲁电子音像出版社以“弘扬创业精神,分享创业经验,感悟创业人生”为主题,于2011年5月出版发行了《创业明星耀齐鲁—山东畜牧兽医职业学院百名创业明星校友风采录》DVD光盘和画册。现选登部分“校友创业精英”的主要事迹,以飨读者。

学院地址:山东省潍坊市胜利东街88号(261061)
学校网址:www.sdmyxy.cn
联系电话:0536-8586253 8581030 2909053



邵峰

男,汉族,1970年生,山东省胶南市人,1991年毕业于山东畜牧兽医职业学院畜牧专业,先后取得青岛农业大学预防兽医硕士、山东中医药大学中医硕士学位。现任青岛安普动物营养品制造有限公司董事长、青岛今墨堂医药超市连锁销售有限公司董事长、青岛今墨堂百福泰生物技术有限公司总经理。

毕业后,他先后在胶南市市美乡兽医站、美国富道公司工作。2004年,他合伙创立青岛安普动物营养品制造有限公司。2009年先后成立青岛今墨堂医药超市连锁销售有限公司、青岛今墨堂百福泰生物技术有限公司。他坚持科技兴企,聘请专家教授成立科研组,进行生态课题研究,目前已完成课题12个,获多项发明专利,其中乳酸菌发明专利“Anp01”菌株属国际领先;乳酸菌技术转化项目,列入国家科技部中小企业培育计划,并获得100万元经费支持。他创立的青岛安普动物营养品制造有限公司以科研为基础,专注微生态饲料添加剂研发业务,所开发的抗病毒乳酸菌系列产品,解决了多种病毒病在畜牧业上的危害;青岛今墨堂医药超市连锁有限公司是利用国际资金,实现快速发展的医药零售连锁企业。现已经在胶东半岛成立了30家医药销售门市,年经营额超过5000万元;青岛今墨堂百福泰生物技术有限公司以胶南大崮山1800亩山地为基础,创建的中国北方第一个仿野生中药材资源库,主要以抗癌中草药、心脑血管病康复中草药品种为主,采用育苗移栽山上的仿野生生产方式,取得高端野生中药材。



马金栋

男,汉族,1970年出生,山东省安丘市人,中共党员,1991年毕业于山东畜牧兽医职业学院动物防疫与检疫专业,现任潍坊恒源生物工程有限公司董事长,潍坊饲料协会副会长。

在校期间,凭借对所学专业的热爱和执着以及出色的组织协调力被推选为学院学生科普协会会长,并光荣入党。毕业后,他入职潍坊市牧工商联合公司工作。凭借其扎实的理论知识、过硬的实践技能和吃苦耐劳的拼搏精神,连年取得显著业绩。因工作出色,被总公司委以重任,自1994年起负责总公司兽药饲料分公司的全面工作,成为当时潍坊市农委系统最年轻的科级干部。伴随企业改制,他的职业生涯几经坎坷,但愈挫愈勇,奋斗不止。

在他担任潍坊市农副产品进出口集团工作期间,面对微生物技术应用于农牧业的巨大市场空间,他抓住商机,毅然自筹资金,注册成立——潍坊恒源生物工程有限公司,通过不断研发、中试,仅用半年时间就把第一个微生态产品——“加酶益微”推上市场,开创潍坊饲料行业先河,轰动整个省内市场。近年来,恒源生物公司成功把磷脂用于畜牧产业,成为潍坊市第一家生产“复合磷脂”(液、固)的厂家,并将微生物技术和能量技术应用于饲料生产,最早在全国推行“自然法养猪”技术。公司生产的生态制剂和生物饲料被指定为“迎奥运(2008)阳光食品工程畜禽专用产品”。目前产品已达到六大系列、90多个品种。2005年,公司与北京东方弘德生物技术研究所强强联合,研制生产出具有微生物特色的“毛皮动物专用饲料”,深受用户欢迎。经过几年的长足发展,公司现固定资产已逾千万元,年销售收入1.1亿元,是潍坊市十强饲料企业。



李成

男,汉族,山东省安丘市人,中共党员,毕业于山东畜牧兽医职业学院兽医专业。现任潍坊超大大科技饲料有限公司总经理,潍坊市饲料

协会副会长。他毕业后不久,合伙创立安丘市兽医院。又先后创立潍坊超大大科技饲料有限公司、山东兴安动物药业有限公司,2007年成立山东德和信生物科技有限公司等。

超大大公司现固定资产4000万元,年销售收入1.8亿元,现有员工120名,主要生产预混料、浓缩料和全价配合饲料,客户遍及整个山东省,江苏、河北、河南亦有部分市场。公司被山东省畜牧协会评为山东省畜牧行业五十强企业,被潍坊市技术监督局评为“质量信得过单位”,被山东省畜牧协会评为“优质产品”称号,被潍坊饲料协会评为“AAAA”级饲料企业。

安丘市兽医院配备有先进的化验仪器,有20余年临床实践经验的高级兽医师多名,常年服务的客户近5000家,每年为养殖户创造的价值都在3亿元以上,客户遍布潍坊各县(市)及周边的青岛、临沂、日照和滨州,每年都有高等院校的毕业生到兽医院门诊实习。2010年,安丘市兽医院被山东牧医学院评为“大学生就业与创业教育实践基地”。



陈辉

男,汉族,山东省苍山县人,毕业于山东畜牧兽医职业学院兽医专业,现任潍坊金诺动物药业科技有限公司董事长。

毕业后,他就职于东营市胜利油田。1998年,创办集科研、销售、服务为一体的兽药、预混剂、饲料添加剂研发销售企业——潍坊金诺动物药业科技有限公司。现固定资产600万元。公司在经营代理的基础上,自2006年起,先后与江苏徐州耐尔动物药业有限公司共同投资兴建了禽药GMP车间,与河北新华科极兽药集团合作共同投资兴建了以生产水针剂、粉针剂和兽用散剂为主的标准化GMP车间。通过与以上两大企业合作,公司逐步形成集研发、生产、销售为一体的标准化、多元化、平台化的产业经营发展战略,现年销售额达800余万元。他重视管理和技术,与省内外科研高校、生产厂家建立了广泛的合作关系,使先进的信息技术与生产市场有机结合。他注重销售在企业中的地位,组建了一支知识化、专业化、高素质的营销队伍。公司良好的企业信誉、优质的售后服务、完善的信息反馈、严格的质量跟踪,深得养殖户和广大经销商的信赖。



马书珍

男,汉族,1975年生,山东省惠民县人,1998年毕业于山东畜牧兽医职业学院畜牧兽医专业,现任临沂久久和农牧科技有限公司总裁,

沂南县人大代表。

毕业后,他先后任职于华盛江泉集团临沂江泉饲料有限公司、正昌集团溧阳久和饲料有限公司、山东正壮饲料有限公司,并担任企业高管。2008年4月至2011年5月,任亚太中慧集团临沂中慧联航饲料有限公司总经理。任职期间,他深入市场,详细了解、研究原材料和饲料行情,制定适应当地市场的销售方针政策,在公司内大力推行精细化管理和“5S”现场管理,使公司创造了试产月销售饲料7000吨的行业奇迹。公司现在年总销量15000吨以上,猪料8000吨,年总产值3亿元。2011年10月至今,创建临沂久久和农牧科技有限公司,并出任总裁。公司坚持专业化猪料生产,以为养殖户创造价值为己任,创建推出的“5205饲喂新模式”、“7060饲喂新模式”、“健康555仔猪套餐”等活动,在鲁南、苏北市场受到养殖户的普遍赞誉。公司现生产规模30万吨,拥有“久久兴和”、“久久和牧”、“九州新粮”、“久久润牧”等新兴品牌,正逐渐在山东鲁南、江苏苏北两省的饲料界崛起。2007年,他被评为沂南县十大杰出青年。



曹圆

男,汉族,1984年生,山东省宁阳县人,山东畜牧兽医职业学院2003届毕业生,现任泗水县元通养殖有限公司总经理。

毕业后,他从业务员做起,积极乐观,坚持不懈,从不轻易放弃。正是凭借坚持和努力,他取得销售业绩全公司第一名的优秀成绩,经常受到韩国饲料公司总部领导的表扬和奖励。他抢抓机遇,于2008年底贷款45万元,在曲阜承包地块,建起了养殖场。不到一年,就还清贷款。他善抓机遇,根据周围虽然新建了不少冷藏场但鲁西南的畜禽存栏量不足的情况,及时组建规模化生产、加工、销售一条龙的肉鸭养殖公司——泗水县元通养殖有限公司。公司总投资1000万元,分三期建设。现有标准化鸭舍60栋。公司配备有化验室、饲料仓库、配电室等,舍内采用自动刮粪机、自动饮水系统和高效供暖及降温设备,采用网笼养殖法,让家禽远离粪便污染,减轻了劳动强度。

随着公司的不断发展,现已有20家养殖户加盟公司,并与江西正邦集团、山东六和集团签订了肉鸭养殖供应合同,解决了销售问题。目前,企业资产总额1000万元,年销售总额1200万元。